

# Полувековой юбилей



Таким было здание ГПТУ-178

В предстоящее воскресенье Лисаковскому техническому колледжу исполняется 50 лет.

К полувековому юбилею един-

знамени ЦК ВЛКСМ и Госпрофобра СССР. Специальное здание было построено в 1977 году.

С 1976 года ГПТУ стало кузницей кадров не только для треста «Лисаковскрудстрой», но и для Лисаковского горно-обогатительного комбината, который обратился в Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии Казахской ССР с просьбой разрешить обучать на базе училища рабочих по горным специальностям. Были созданы группы по подготовке электрослесарей, слесарей по ремонту горного оборудования, машинистов горного оборудования, машинистов



Сейчас так выглядит ЛТК

уровне. В конкурсе «Алтын диск» преподаватель информатики И.Вайрих заняла 3 место, Л.Сенчева была победителем в номинации «Креативный психолог» в 2014 году. В 2015 году мастер производственного обучения Елкина Н.С. заняла I место в областном конкурсе «Мастер года-2015». Кушманов Д.Х. в этом же конкурсе получил сертификат за участие.

В 2016 году Утегенова Г.М., Кононенко М.М. заняли первое место в областном этапе республиканских педагогических чтений «Инновации и опыт в образовании». Педагоги Артыкбаева Г.М., Викторова Н.М.



LISAKOV TEHNİKALYQ KOLLEDJİ

дитель Удовик В.А.), Ю.Тазов (руководитель Байтугелова О.М.), А.Кухтенкова (руководитель Каракиян С.С.), С.Незкородов (руководитель Мартынюк С.А.). Гордость за тех, кто вошел в Золотую книгу молодежи города: Яна Груша, Жаслан Канафин, Ермахан Багдаулет, Алексей Сычугов. Лучшие спортсмены последних лет: Дми-

венное среднеспециальное учебное заведение в нашем городе подошло со значимыми достижениями. И каждое заслуживает внимания.

Начать бы хотелось с истории учебного заведения. Это сейчас оно носит название Лисаковский технический колледж, а сначала это было Лисаковское строительное училище. И появилось оно в 1970 году — когда при строительстве Лисаковска возникла нехватка специалистов строительных профессий. Руководство треста «Лисаковскрудстрой» вынесло предложение об открытии в Лисаковске строительного училища. Приказ от 12 августа 1970 года Государственного комитета Совета Министров КазССР по профессионально-техническому образованию и Минтяжстрой КазССР гласит: «*Организовать в поселке городского типа Лисаковске на базе выделенного здания общежития по подготовке квалифицированных рабочих с плановым контингентом 250 человек*». Срок обучения — 1-2 года с параллельным получением среднего образования в вечерней школе.

Открыло городское профессионально-техническое училище (ГПТУ) свои двери ровно 30 лет назад — 1 октября 1970 года. Первым директором был назначен Виктор Степанович Мистрюков. По дороге к профессии пошли первые 153 студента — будущие каменщики, плотники, штукатуры-маляры, арматурщики, сварщики и газосварщики.

Надо сказать, что учебный корпус располагался в приспособленном здании по адресу 1-17: кабинеты ремонтировали все, в цокольном этаже были мастерские. И старания по созданию комфортных условий привели к тому, что несколько кабинетов ГПТУ были признаны лучшими в области. Еще одна и более значимая награда ждала всех впереди — ГПТУ-178 было удостоено Красного

ордена. Позже круг специальности расширился, куда вошли токари и продавцы продовольственных товаров.

Новой вехой в истории развития учебного заведения стал 1984 год — ГПТУ-178 было переименовано в среднее профессионально-техническое училище (СПТУ-15). А 1995 год можно назвать переломным — коллектив во главе с директором Юрием Федоровичем Шавриным добился присвоения учебному заведению статуса высшего профессионального училища, чуть позже лисаковский колледж стал региональным, а с июля 1997 года преобразован в учебное заведение нового типа — Лисаковский технический колледж (ЛТК).

Продолжая тему достижений, обязательно стоит сказать, что в 2009 году наш колледж под руководством Юрия Федоровича и его команды (Киселева Т.И., Мельник И.Я., Будкевич Г.В., Сачавская Т.Н., Асанов С.О., Жуматаева Г.А., Сайдлер В.Л., Кенжина С.З.) стал приззером республиканского конкурса «Лучший колледж системы технического и профессионального образования Республики Казахстан», заняв почетное 3 место по стране! Через два года уже под руководством Геннадия Викторовича Будкевича ЛТК победил в областном конкурсе «Лучшая система организации производственного обучения».

Добиваться таких результатов позволяет грамотное руководство, профессиональная команда и способные студенты. Немаловажную роль в развитии колледжа играет, конечно, материально-техническая база. Помогают ее укреплять социальные партнеры учебного заведения. На сегодня это 18 предприятий и организаций города.

Подготовка специалистов широкого профиля с высоким уровнем теоретических знаний и практиче-

ских навыков позволила открыть на базе Лисаковского технического колледжа в 2019 году Центр компетенций. Поддержку в этом вопросе оказала компания «Полиметалл». Единственный в регионе, оснащенный современным оборудованием Центр является местом профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации рабочих кадров для предприятий горно-металлургической отрасли. В этом же году наш колледж стал участником проекта «Жас маман».

Именно в ЛТК многие учащиеся 9 и 11 классов из школ города и близлежащих районов Костанайской области получают профессию или специальность, которые дают им возможность в жизни найти себя, получить первый опыт на производстве при прохождении практики и остаться на предприятии.

Коллектив колледжа — это не только администрация, педагоги и мастера производственного обучения, но и другие работники, которые своим незаметным, кропотливым трудом делают и делают все, чтобы фундамент колледжа становился с каждым днем крепче. Хотелось бы назвать педагогов и работников других подразделений, которые своим трудом внесли весомый вклад в развитие колледжа: Демчук В.А., Лопатина Н.С., Волочай Л.В., Болбот А.Н., Чуменко В.А., Носко Р.И., Пересечная В.Ф., Тарханова Г.М., Стогнева И.Г., Кладько В.А., Дергунова В.Н., Крючкова Г.И., Буренкова В.М., Чернушкина О.П., Комко Е.Я., Потянова В.А., Левенцова В.П. и многие другие.

И каждый работавший и работающий ныне в колледже всегда вкладывает душу, знания и время в свою работу. Работу, которая приносит удовольствие, пользу и победы.

Гордится коллектив колледжа и победами своих коллег на городском, областном и республиканском

конкурсе сертификатов в республиканском конкурсе «Лучший интерактивный урок». Артыкбаева Г.М., Викторова Н.М. приняли участие в областном конкурсе «Региональный бренд Костанайской области». Бородкина Н.Е. — победитель областного конкурса среди преподавателей специальных дисциплин технического и профессионального образования «Лучший преподаватель спецдисциплин» в номинации «Эрудития и высокий профессионализм».

В 2018 году дипломами третьей степени награждены Гурина М.Р., Харьковская Н.П., Ширшова Л.Е. за участие в республиканском профессиональном конкурсе «Лучшая методическая разработка» от международного образовательного проекта «PLANET Skills». Преподаватели Фатхудинова И.В., Сулейменова К.К., Аухатова Р.Ж., Мурзагалиева К.З. участвовали в международной НПК, посвященной 125-летию Магжана Жумабаева «Роль образования в контексте развития человеческого капитала».

В 2020 году педагоги Корсун Е.П., Ширшова Л.Е. получили диплом I степени за участие в I международном педагогическом конкурсе «Педагогическое мастерство» в номинации «Открытый урок».

Высоких результатов добиваются и студенты. Довольно успешно всегда проходит в стенах родного заведения для лисаковских студентов традиционная регионально-международная научно-практическая конференция «Декабрьские чтения».

В Костанайской области проходит региональный чемпионат WordSkills Kazakhstan среди студентов и молодых специалистов, в котором учащиеся наш колледж представляют достойно. За последние годы призовые места занимали Я.Прокопьев (руково-

дители Бондарев, Иван Обьезчик, Даниил Мельников, Карим Мурзакулов, Яна Груша и другие.

Радует и вселяет уверенность в будущем колледжа, что администрация и коллектив никогда не стоят на месте — всегда идут в ногу со временем, развиваются и позволяют решать многие кадровые вопросы не только нашего города, но и региона.

Я в колледже не учился. Зато в колледже работал. И знаю многих, кто трудился и учился в этом учебном заведении. Все всегда с теплотой вспоминают эти годы: для кого-то студенческие, для кого-то первые годы трудовой деятельности, но для всех не забываемые.

За полвека учебного заведения у руля стояли Мистрюков В.С. (1970-1981 гг.), Вершинин В.С. (1981-1983), Филин В.Н. (1983-1986), Шаврин Ю.Ф. (1986-2010), Будкевич Г.В. (2010-2020). В 2020 году коллектив колледжа возглавил молодой, креативный и идейный Александр Щетина. Работая в ЛТК, в 2011 и 2013 гг. он был «Лучшим мастером года». Он и его команда хранят и чтут традиции учебного заведения и уверенно идут вперед.

В Лисаковском техническом колледже созданы все условия, чтобы стать востребованной личностью, расти по карьерной лестнице и развиваться. Даже в условиях пандемии и дистанционного обучения работа кипит — значит у ЛТК есть не только богатое прошлое, замечательное настоящее, но и перспективное будущее. Желаем колледжу и его коллективу дальнейшего профессионального роста, новых побед, достижений, процветания и благополучия.

Максим СУШКО  
Фото предоставлено администрацией ЛТК